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Höxter, den 29. Dezember 2020 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 
Gremium: Ortsausschuss Höxter-Fürstenau 

Sitzungs-Nr.: XI/OAFÜ/001 

Sitzungs-Tag: 01.12.2020 

Sitzungs-Ort: Gaststätte Lindengarten; Detmolder Str. 11 

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 

 
 

A n w e s e n d 
 
 
Vorsitzende/r 

Herr Ferdinand Welling UWG   

 
sachkundige Bürger 

Herr Mario Fromme CDU   

Herr Stephan Kister CDU   

Herr Roland Vornholt CDU   

Herr Sebastian Becker SPD   

Herr Martin Bieber UWG   

Frau Inga Seck UWG   

Herr Jonas Welling UWG   

 
Ratsmitglieder 

Frau Barbara Rüstemeier BfH   

 
beratende Mitglieder 

Herr Norbert Lütkemeier DIE LINKE   

 
sachkundige Bürger 

Herr Michael Henneke CDU Vertretung für Herrn Edison Buch  

Herr Dieter Kister CDU   

Herr Udo Speith CDU   

Herr Helmut Vornholt CDU   

Herr Ansgar Beermann SPD   

Herr Achim Balke UWG   

Herr Hans-Georg Heiseke UWG   

Frau Ines Niemann UWG   

Herr Rouven Speith UWG   

 
Ratsmitglieder 

Herr Hermann Loges BfH   

 
beratende Mitglieder 

Herr Ansgar Simon DIN LINKE   

 
Verwaltung 
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Herr Daniel Hartmann Bürgermeister  

Herr Heinrich Rolf CDU Bezirksverwaltungsstellenleiter  

Frau Monika Mönnekes   

 
 
Es fehlen entschuldigt: 
 
 
1. stellv. Vorsitzende/r 

Herr Edison Buch CDU   

 
 
 
Der Altersvorsitzende Herr Martin Bieber eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgemäß geladen 
wurde. 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Bestellung eines Schriftführers und seines Stellvertreters 
 
Der Ortsausschuss Fürstenau bestellt Frau Monika Mönnekes zur Schriftführerin und Herrn Lothar Stadermann zum 
stellvertretenden Schriftführer. 
 
 
 
 
 
 
2. Wahl des Ortsausschussvorsitzenden und seines Stellvertreters 
 
Der Altersvorsitzende gibt bekannt, dass sich die Ausschussmitglieder auf einen gemeinsamen Wahlvorschlag 
verständigt haben, der Herrn Ferdinand Welling als Vorsitzenden und Herrn Edison Buch als stellvertretenden 
Vorsitzenden vorsieht. 
 
Der gemeinsame Wahlvorschlag wird in öffentlicher Abstimmung einstimmig angenommen. 
 
Damit sind Herr Welling und Herr Buch in Abwesenheit als sein Vertreter gewählt. Herr Welling nimmt die Wahl an. 
Herr Buch hat im Vorfeld erklärt die Wahl anzunehmen, wenn er als Stellvertreter gewählt wird. 
Herr Welling übernimmt den Vorsitz und bedankt sich für das entgegen gebrachte Vertrauen. 
Er bedankt sich auch bei seinem Vorgänger, Herrn Westermeier, der viel Zeit und Arbeit in die Ortschaft Fürstenau 
investiert hat . 
Sein Dank geht ebenfalls an die anwesenden Mitglieder des Ortsauschusses, die Besucher sowie an Familie Matta, 
die den Saal zur Verfügung gestellt hat.   
Besonders begrüßt er den neu gewählten Bürgermeister der Stadt Höxter, Herrn Daniel Hartmann. 
Bevor er in die Tagesordnung einsteigt, bittet er die Versammlung, sich zu erheben und des verstorbenen 
ehemaligen Mitglied des Ortsausschusses Hans- Jörg Hummel zu gedenken.  
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3. Verpflichtung der sachkundigen Bürger und der stellvertretenden Sachkundigen Bürger 
 
Der Ausschussvorsitzende verpflichtet die Anwesenden sachkundigen und stellvertretenden sachkundigen Bürger 
nach den Vorschriften der Gemeindeordnung. 
 
 
 
 
 
 
4. Empfehlung des Ortsausschusses an den Rat zur Besetzung der Stelle des Leiters der 

Bezirksverwaltungsstelle 
 
Der jetzige Bezirksverwaltungsstellenleiter, Herr Herinrich Rolf steht für eine weitere Wahlperiode nicht mehr zur 
Verfügung.  
Es wird für diese Stelle Herr Udo Speith vorgeschlagen. 
 
Der Ortsausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Höxter einstimmig die Stelle des Bezirksveraltungsstellenleiters mit 
Herrn Udo Speith zu besetzen. Herr Speith ist bereit das Amt auszuüben. 
 
 
 
 
 
 
5. Wahl eines Ortsheimatpflegers 
 
 
Der Ortsausschuss Fürstenau wählt einstimmig Frau Rita Altmiks als neue Ortsheimatpflegerin, sowie Herrn Werner 
Schröder zum Führer der Dorfchronik. 
Beide nehmen die Wahl an. 
 
 
 
 
6. Berichte zu aktuellen Vorhaben 
 
Herr Welling berichtet über folgende Vorhaben: 
 
Gestaltung/ Nutzung des Dorfplatzes: es gibt verschiedene Überlegungen, wie der Platz künftig genutzt werden 
kann. Vorstellbar wäre eine Nutzung als Parkplatz oder Wohnmobilstellplatz. Hierzu könnte eine Info- Veranstaltung 
sinnvoll sein. 
 
Außenanstrich der alten Schule und evtl Umbau der oberen Etage: Der Kindergarten hatte wegen der Nutzung 
der oberen Etage angefragt. Sollte eine Nutzung durch den Kindergarten weiterhin angestrebt werden, ist für den 
Umbau eine Baugenehmigung notwendig. 
Der Träger des Kindergartens und der zuständige Mitarbeiter der Stadt sollten das klären. 
 
Renovierung der Brücke und des Biotops am Greumesberg: Es stehen Gutachten von….aus. Erst nach 
Vorliegen dieser Gutachten kann das weitere Vorgehen geplant werden. Für das Biotop sind die Planungen fertig 
und Fördermittel beantragt. 
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Errichtung des Mahnmales für die in Fürstenau ermordeten Juden: Der Termin für die Errichtung ist für Ende 
Januar vorgesehen. Ebenso die Verlegung von Stolpersteinen. 
 
Weiterer Ausbau des Mehrgenerationenplatzes und des Jugendplatzes an der Schule: Es fehlt noch an 
Ausstattungsgegenständen, die aber evtl. im Frühjahr aufgestellt werden können. Die  der Ortschaft wird von Herrn 
Wellimg nochmal besonders herausgestellt. Herr Bieber gibt die geleisteten ehrenamtlichen Stunden mit 1100 an! 
 
Zustand Friedhofskapelle: Anfrage an die Verwaltung über die weitere Vorgehensweise 
 
Bäume im Ort: Es sollte eine Ortsbesichtigung stattfinden, um feststellen zu lassen, wo Bäume gefällt, aber auch wo 
Bäume gepflanzt werden sollen. Herr Welling berichtet dazu, dass der Leiter der Stadtgärtnerei, Herr Haffke bereits 
eine Besichtigung vorgenommen habe. Die endgültige Entscheidung liege aber beim Ortsausschuss. Herr Welling 
bittet um eine Auflistung der Aufgaben der Ortsausschüsse dem Protokoll beizufügen. 
 
 
 
 
7. Berichte des Bürgermeisters 
 
Es liegen keine Berichte des Bürgermeisters vor 
 
 
 
 
 
 
8. Bericht über die Erledigung von Anfragen und Beschlüssen 
 
Es liegen keine Berichte vor 
 
 
 
 
 
 
9. Fragen der Ausschussmitglieder 
 
Es werden keine Fragen gestellt 
 
 
 
 
 
10. Fragen der Einwohner 
 
Frage nach Maßen und Kontrolle der sanierungsbedürftigen Brücke : 
Die Brücke ist ca.100 m lang und 1,50 m breit. Ein Statiker kontrolliert die Brücke alle zwei Jahre. Demnach müsste 
das Fundament in Ordnung sein, der Bodenbelag aber ersetzt werden. 
 
Nutzung der Obdachlosenunterkunft Schwerte Straße: 
Die Verwaltung sollte prüfen, ob die Häuser für die Unterbringung von Obachlosen geeignet sind. Gerade wegen der 
fehlende Infrastruktur in Fürstenau ist es für Obdachlose dort schwierig sich zu versorgen. Können diese Häuser 
nicht besser für die Versorgung mit Wohnraum für sozialschwache Familien oder anerkannte Asylbewerber zur 
Verfügung gestellt werden? 
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Es wird nach einem Konzept für den Umgang mit leer stehenden Häusern gefragt. Diese Häuser werden riingsum 
nicht gepflegt und die Bürgersteige nicht geräumt. Eine Nachfrage bei der Stadtverwaltung führte zu keinem 
Ergebnis, weil der versprochene Rückruf nicht stattgefunden hat. 
 
Frau Altmiks fragt erneut, ob die alte Linde in der Meintestraße als Naturdenkmal beschildert werden kann.  
 
 
Für den nichtöffentlichen Teil liegen keine Tagesordnungspunkte vor. 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:50 Uhr 
 
 
 
 
Ferdinand Welling       Monika Mönnekes 
Vorsitzender         Schriftführerin und Betreuerin 
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